

江苏奇乐娃实业有限公司

智造好教具 温暖成长路

通讯员 彭梅娟 孙强 章士涛

位于施河镇的江苏奇乐娃实业有限公司,在教育装备的广阔天地里从乡镇小厂起步,一路砥砺前行,如今成为行业标杆。它不仅用匠心智造温暖着莘莘学子的成长之路,更积极落实产业工人队伍建设改革的主体责任,为企业发展注入强大动力。

1

从乡镇作坊到行业标杆的蜕变之路

2

创新智造双轮驱动发展引擎

3

教育情怀铸就社会责任担当

在教育装备行业深耕二十载的江苏奇乐娃实业有限公司,用匠心与创新谱写着中国制造的成长传奇。1998年,在施河镇老街上,十几个工匠在简陋作坊里敲打出第一批木质课桌和简易体育锻炼产品,开启了这段不凡征程。如今,6.5万平方米的现代化厂区里,500余名员工与智能机器人协同作业,年发货量超3亿元,产品通

走进奇乐娃车间,机器人精准焊接与学生课桌椅的木质清香相映成趣。“这些铁臂伙伴比老师傅还稳,但我们在学编程维护。”工段长陶留春边调试设备边说。在胡洪“产业工人是企业脊梁”的理念下,公司构建了多种途径、个性化的人才培养体系:每年投入260万元培训经费,通过校企委托定向培训,企业内部定期开展专项技术培训,技能竞赛练兵、“微创新”奖励等机制活动,让70%以上员工成长为技术骨干,形成智能制造与人工匠心的完美融合。

作为区优秀人大代表和市劳模,胡洪始终践行“教育装备要温暖成长路”的初心。他连续五年议案推动乡村学校装备升级,设立“奇乐娃教育奖励基金”资助贫困学子,累计捐赠价值超790万元的教学设备和助学资金。

面对未来,奇乐娃积极构

造集装箱卡车送往全国校园和体育运动健身场所。

“当年送货的三轮车换成集装箱时,我激动得手都在抖。”叉车师傅刘连峰感慨道。从木屑飞扬的手工车间发展到配备24台焊接机器人的列阵,三条智能化喷涂生产线;从单一课桌椅的生产到覆盖全学段教育装备和国家标准级体育器材产品的研发制造,这场蜕变

胡洪深知,产品质量是企业的生命线,更懂得产业工人的成长对企业未来的意义。他常说:“产业工人是企业的脊梁,要为他们提供广阔的发展空间。”在他的推动和鼓励下,工人积极提升技术水平,企业让产业工人队伍在智能化生产中发挥更大作用,成为企业内需和工人的自觉行为。

公司研发中心堪称创新策源地,陈列着诸多“接地气”的专利产品:南方防潮黑板采用纳米涂层技术,北方教室的加厚暖气管防护罩,内置温度传感控制器,实现精准控制。还有

建“智慧教育生态圈”:与职业院校共建人才基地,为产业工人提供学历提升通道;研发智慧校园系统,将物联网技术融入课桌椅设计;投资建设教育装备体验中心,年接待超5000名师生实践交流。“我们要让教室会思考、教具能互动、工人懂智能。”胡洪描绘着新蓝图。

背后是董事长胡洪带领团队“踏实做产品,真心为教育,健康为人民”的坚守。公司现拥有150余项专利,通过三大国际体系认证,成为中国教育装备协会理事单位,江苏省体育先进单位,国家高新技术企业,市级绿色标杆企业,产品服务网络覆盖全国千余所学校和体育运动场所。胡洪本人被评为淮安市劳动模范。

通过30多道检测工序的“十年不晃”课桌椅产品。更令人称道的是胡洪的创新理念不仅局限于研发团队,他更鼓励一线产业工人提出“微创新”“微改进”,让创新成为产业工人的自觉行动。为了提升工人的质量意识,公司还建立了完善的质量考核激励机制,让每一位工人都成为产品质量的守护者——近三年一线员工提出的370多项工艺改进,让生产成本降低15%,产品合格率提升至98%。

从木工刨刀到工业机器人,从课桌制造到教育生态构建,奇乐娃用二十五年诠释着“匠心智造”的深刻内涵。这家扎根乡镇的企业,正以每年30%的研发投入增长,在教育装备的星辰大海中破浪前行,为千万学子的成长之路铺就温暖基石。

河下水利站

检修城区防洪排涝水利工程建设

通讯员 李军

日前,河下水利站对所属城区防洪排涝水利工程建设进行全方位汛前检查检修工作,确保水利工程在汛期发挥最高效率,保障城市人民生命财产安全。该站要求参与检查检修人员克服“防汛工程年年查,只不过是走走形式”的麻痹思想认识,扎实做好今年汛前检修工作。工作组先后检查了古末口泵站、南水关泵站等21处小型水利设施,详细查看泵站机电设备运行状态、自动化控制系统稳定性以及应急预案落实情况。在古末口泵

我区开展“公路医生进乡村”市级交办路段现场核查工作

通讯员 丁正林

日前,我区公安、交通、设计部门联合行动,组织“公路医生”专家团队深入101县道、305县道重点路段,开展“公路医生进乡村”安全专项行动市级交办路段现场核查工作,以专业技术为农村公路安全“把脉问诊”。

在核查现场,由公路养护、交通安全等领域专家组成的“公路医生”团队,重点对公交站台位

置设置不当以及护栏、警示桩缺失等安全隐患点开展实地调研。专家们通过现场调研、交通流量分析、事故数据研判等方式,针对每个风险点位的具体情况展开讨论,提出“一路一策”的精准整改方案。

此次专项行动是落实市级挂牌督办整改任务的重要举措。区公路部门将联合相关单位,重点推进三条市级挂牌整治路段的系统治理工作,全面提升农村公路安全通行能力。



在“4·26”世界知识产权日到来之际,我区针对校园周边书店及网络出版物市场开展专项检查。执法人员深入校园周边书店,检查书店进货渠道,查看各类书籍进货清单,防止侵权盗版的教辅资料、畅销读物等流入市场,引导经营者诚信经营,共同打造一个清朗的文化环境。

孙军 摄

流均镇开展“五一”节前安全生产大检查

通讯员 陆璇

日前,流均镇开展“五一”节前安全生产大检查,深入辖区内的重点行业领域、重点场所,严防各类安全事故的发生,确保“五一”期间全镇安全生产形势稳定向好。

工作人员深入辖区学校、卫生院、商超、餐饮店、烟花爆竹零售点等场所,对消防设施配备、用

电线路规范、燃气使用安全、食品储存条件、后厨卫生状况等情况进行细致检查。对发现的问题提出了针对性的整改建议,要求相关场所负责人立即制定整改措施,迅速整改到位,及时消除安全隐患。同时,普及安全生产法律法规,提醒大家时刻绷紧安全弦,主动开展隐患自查自纠,提高安全防范意识和应急处置能力。

淮安经济开发区

开展企业用工法律讲座

通讯员 朱明怡 史春燕

日前,区经济开发区联合区人社局、区总工会、城东派出所举办“规范用工促和谐 五一普法入人心”专题讲座,通过政策解读、案例分享、互动答疑等形式,为企业送上“法治大礼包”。园区重点企业负责人、人力资源主管等50余人参加。

讲座内容围绕企业规章制度的

制定、劳动合同的订立、企业入职管理三大阶段内容展开,聚焦企业用工痛点,结合典型的劳动案例,深入剖析各阶段潜在的法律风险,并为企业提供切实可行的防范措施。

在现场互动环节,参加讲座的企业负责人及人力资源主管积极提问,就企业用工风险防范的热点、难点问题与讲座专家们进行了深入交流和探讨。

区农业农村局

开展水产品快检技术培训

通讯员 高玉侠 李江鹏

日前,区农业农村局开展水产胶体金快检技术应用专题培训班,12个涉农镇街以及局属水产、渔政、农监等单位40余名水产监管一线人员参训。

培训通过课件深入解析胶体金免疫层析技术原理、操作规范及结果判读要点,并结合典型案例剖析非法添加的危害性。实操环节中,参训人员在技术员指导下,分组完成样品前处理、试剂卡使用、数据记

录等流程操作。通过培训,参训人员能够熟练掌握检测操作流程,具备了水产品恩诺沙星、环丙沙星以及氯霉素、孔雀石绿等胶体金快检能力,为及时发现处置水产品质量安全问题提供了技术支撑。

区农业农村局相关负责人表示,技术力量的下沉有利于提升我区水产品质量安全水平。该局将结合“双随机”抽检机制,对重点养殖基地、批发市场开展常态化巡查,切实保障群众“舌尖上的安全”。

朱桥镇

推进高标准农田建设项目

通讯员 赵延泉 唐志祥

今年来,朱桥镇大力实施高标准农田建设项目,通过河道疏浚、泵站新建、道路改造、渠系升级等措施,为美丽乡村建设打下坚实基础。

该镇高标准农田建设项目建设总投资1504万元,共需改造提升农田6400亩,亩均投入2350元。工程包括河道疏浚、新建、拆建农桥泵站、田间道路升级改造、衬砌灌溉渠道等。项目实施后,朱桥镇倒排时序,挂图作战,第一时间落实沟渠疏

浚、路基整理、树木砍伐、青苗赔偿、矛盾协调等前期准备工作。经过6个月的紧张施工,截至目前,已完成5座泵站、14座农桥、18条衬砌渠道的建设、拆建田间道路11.98公里,完成投资额1140万元。

随着“田成方、渠相通、路相连、旱能灌、涝能排”的现代农业图景渐次铺展,项目区内不仅农业机械化田间作业、运输条件飞跃提升,而且方便了群众出行,改善了生态环境,美化了村容村貌,让沃野良田成为了乡村振兴最美底色。



日前,山阳幼儿园的小动物饲养区开启了“自然课堂”新体验。小朋友们围在天鹅和孔雀旁,兴奋地观察着新来的“小客人”。孩子们轮流给这些动物喂食,人与动物和谐相处的场景格外温馨。

沈艺莽 祁新凯 摄



日前,河下街道穿运村在淮安市舒尔纺织有限公司开展消防演练活动。随着警报声骤然响起,演练拉开帷幕。员工们捂住口鼻、弯腰低身,有序撤离厂房,在室外安全地带集合。随后,安监人员现场演示灭火器使用方法,并指导员工进行灭火实操演练。

成林珊 严秋龙 摄



日前,车桥镇三庄村开展银发关爱活动,志愿者为老人们提供免费理发服务,陪伴老人拉家常,分享健康养生知识,观看经典老电影,让老人们感受温暖关怀。

杨展龙 汪慧 孙峰 摄